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  ATA DA QUADRAGÉSIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos treze (13) dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
N°. 017/2023-GAB: PROJETO DE LEI N° 031/2023: INSTITUI O CÓDIGO MUNICIPAL 
DE LIMPEZA URBANA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. OF. N°. 018/2023-GAB: 
PROJETO DE LEI N°. 032/2023: ALTERA O ART. 2° DA LEI 1.217/2009, DE 07 DE 
JULHO DE 2009. OF. N°. 019/2023-GAB: Sirvo-me do presente expediente para 
requerer a retirada de pauta e devolução do PROJETO DE LEI N°. 027/2023 – 
ALTERA O ART. 2° DA LEI 1.217/2009, DE 07 DE JULHO DE 2009, nos termos do que 
dispõe o art. 182, em seu parágrafo único, do Regimento Interno dessa Colenda Casa 
Legislativa. OF. N°. 020/2023-GAB: PROJETO DE LEI N° 033/2023: AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXPECIONAL 
INTERESSE PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA O CARGO/FUNÇÃO DE 
OPERADOR DE TRATOR AGRÍCOLA À SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA 
E AGROPECUÁRIA. OF. Nº 06/2023: CONVITE: Viemos por meio deste instrumento, 
para convidá-lo juntamente com sua família e sua equipe de trabalho, para prestigiar a 
festa de São José do patrocínio, padroeiro da nossa paróquia e município, que 
acontecerá no dia 19 de março (domingo). Programação: 10h Santa missa na igreja 
matriz. 12h almoço. 15h30m domingueira. MEMORANDO INTERNO N° 001/2023: De 
13 de março de 2023, o Vereador Reginaldo da Silva Vargas informa não ter mais 
interesse em presidir a Comissão de Finanças e Orçamento e colocasse a disposição para 
as demais atribuições da Comissão, requerendo que seja designado substituto para a 
atribuição de Presidente da referida Comissão. NOVA COMPOSIÇÃO DA COMISSÃO DE 
FINANÇAS E ORÇAMENTO: Presidente: Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos; Relator: 
Vereador Gilnei Ovicki; e Secretário: Vereador Reginaldo da Silva Vargas. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Agradece os colegas 
Vereadores da situação, a qual pediu para falar hoje de primeiro porque tem um 
compromisso, e já pede também para o nobre Presidente que assim que ele terminar o 
seu pronunciamento quer se retirar, já que hoje nenhum projeto entrou em votação, ele 
precisa de sair um pouquinho mais cedo. Parabeniza o Patrão José Lauro e também o 
Seu Lauro Arena pela grande festa campeira, grande rodeio do PTG Estância Velha, que 
ocorreu nos dias 10, 11 e 12 de março, foi um grande rodeio, um grande evento, onde 
estiveram ali os 3 dias acampados, compartilhando esse momento com os amigos, e tem 
certeza que foi um momento muito especial, porque gosta da lida campeira, gosta de 
participar dos rodeios, gosta de participar das vaca mecânica, e estava sexta, sábado e 
domingo, desde de quinta-feira na verdade já estavam ali, então agradece a todos amigos 
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que estavam dividindo o acampamento junto com ele, porque ele tem o seu 
acampamento e todos anos recebem muitas visitas durante o evento, e neste ano não foi 
diferente, agradece a companhia de todos, não vai nem citar o nome de nenhum porque 
pode ficar alguém para trás, mas agradece a companhia maravilhosa de todos que esteve 
juntos ali, e os que também chegaram os cumprimentaram, fizeram uma visita, agradece 
de coração. Parabeniza os campeões, que acha que todos que participaram foram 
vencedores porque estavam participando do evento, um grande rodeio, na pessoa do 
seu amigo Diamante Negro, o Azeitona um grande Narrador de rodeio, está se 
destacando a cada final de semana, o Azeitona que viu se criar no Rincão dos Freitas 
junto com o Rinaldo, na Lionete, no Roberto, e ali começou a história dele narrando, indo 
para a lavoura trabalhando e narrando o rodeio, e sempre admirou isso, e hoje ele é um 
Narrador oficial do MTG, com carteirinha do MTG, seus parabéns ao seu amigo Azeitona, 
seu amigo Diamante Negro pelo belo trabalho que realiza, pelo grande trabalho que 
realiza juntamente com o Narrador Bira Gomes, um dos maiores Narradores de rodeio 
do estado, ele estava ali no meio, também o Edimilson Freitas de Camaquã que era o 
responsável pelo som do rodeio, parabeniza pelo som que esteve ótimo todos os dias 
também e pela narração, as equipes que ganharam o rodeio, primeiro lugar da força A 
ficou o Janer, Douglas, Juliano, Jader, Marcelo Moura, a gurizada daqui conquistaram o 
primeiro lugar e laçaram bastante e estão de parabéns, então fica os seus parabéns a 
essa gurizada aqui de Amaral Ferrador, também na força B na pessoa do Delamar 
Florisbal, do CT Florisbal parabeniza e agradece o convite que lhe fizeram de laçar com 
eles, para o Vereador foi uma alegria ter laçado junto com os guris, tudo gente de casa, 
gente amiga, vizinho e tiveram sucesso, era ele, o Hiarley filho do Seu Paulo, Jhouser, 
Delamar e o Deivid, e conquistaram o primeiro lugar na força B, então estão muito felizes 
primeiramente por terem laçado junto com eles, tudo de parceiro, de amizade, e deu 
certo e graças a Deus conquistaram o primeiro lugar na força B, e também na força C, na 
equipe ainda, parabeniza o Alisson, Gabriel, Rivan seu filho, Leandro e o Tainã, que 
dividiram em duas equipes da força C, então ficou muito feliz, a Julia e o Rogério 
ganharam pai e filho juntamente com o Delamar e o Deivid, parabeniza essas duplas 
também porque é uma parte especial do rodeio do laço pai e filho, e ele que é pai tem 
uma alegria muito grande de poder estar laçando junto com o filho, e o rodeio sempre 
diz que é um evento feito para as famílias e ali pode comparecer um grande número de 
famílias no fim de semana, e é muito gratificante para um pai laçar junto com o seu filho, 
e ainda quando ganha melhor ainda, ele e o seu filho Rivan saíram na última volta, 
poderiam ter ficado em 4 duplas, e o Vereador perdeu com ele e acabaram saindo fora 
na última volta, mas parabeniza os pais que incentivam os filhos a estar no rodeio, 
porque é uma festa muito sadia e muito importante para que os jovens participem, dupla 
do rodeio também na força A ganhou o seu amigo Esler Marques de Encruzilhada, 
conhecido como o apelido de prego e o Tainã, o Prego e o Renan, também estão laçando 
muito, e o Renan também ganhou o duelo da força A, e o Vereador não pode se lembrar 
aqui de todos os ganhadores, porque são muitas modalidades, e as vezes não 
acompanha, não consegue a lembrar de todos, mas também na força C parabeniza o 
Nathan e o Rivan, Nathan da Coxilha, filho do Vilmar e da Fofa, fez uma dupla com o 
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Rivan e ganharam a força C, pararam, dividiram em 4 duplas, laçaram muito, na raia de 
30 metros laçando, quem laça sabe que não é fácil e estão de parabéns, os guris estão 
começando no laço e conseguindo a ser campeão, então os seus parabéns a todos esses 
e mais uma vez seus parabéns ao Seu Lauro Arena, ao José Lauro, a toda família, que 
todos ajudam ali, a Marilda, Andreia, Ana Paula, a todos que trabalharam ali, Daniela, 
todos que estavam ali trabalhando no serviço da copa e cozinha seus parabéns a todos. 
Fala que, gostaria de saber qual o critério que estão usando para realizar as cobranças 
de água no município, e aproveita que o assunto é este, tem na Goiaba pessoas colocando 
nas redes sociais que a 4 dias já sem água, o que está acontecendo? Agora não tem as 
estufas elétricas, que deem uma atenção naquela localidade, no Rincão dos Vargas 
também é procurado, porque anda faltando água muito seguido, então faz o registro, 
mas quer saber qual é o critério e que seja falado no programa da quinta-feira, 
respondido pelo Prefeito Municipal, o critério que estão usando para fazer os cortes de 
água, porque não sabe se estão classificando por partido ou não, mas coincidentemente 
na localidade que o Vereador mora, na Coxilha, estão realizando as cobranças de água, 
avisando para os cortes de água aqueles que não votaram no Prefeito, porque sabe que 
tem pessoas que tiveram problemas, que atrasaram e isto é normal atrasar, porque as 
vezes a pessoa não tem condições no momento de pagar, só que é inadmissível que se 
escolha as pessoas pelo lado partidário da pessoa, isso é desumano, então que seja usado 
este programa da rádio São José da quinta-feira, que é pago pelo dinheiro público, para 
esclarecerem esse tipo de coisa, se vão cortar água e tiverem dentro da lei, tiverem 
dentro do direito, que corte de todos, mas que não escolham aquele, “Ah, porque o 
fulano, esse pode cortar, aquele não pode”, ou corte de todos ou então não corte de 
ninguém, porque está ficando até chato as pessoas procurando eles e falando e cobrando 
esse tipo de coisa, e fica chato essa questão da Administração estar escolhendo as 
pessoas para fazer um tipo uma chantagem, “Ou tu vem aqui e paga ou nós vamos lá e 
cortamos”, estão escolhendo de que maneira isso? Que seja esclarecido isso para o povo, 
que isso sim é assunto que as pessoas precisam de ouvir. Fala da ponte do Capoeirão 
mais uma vez aqui, porque ele e o Vereador Elisandro Gama, Presidente da Casa, foram 
lá e fizeram um vídeo a muitos dias atrás e a situação cada vez está se agravando mais, 
parece que hoje deu outro problema lá, mas como dizem nesse programa da quinta-feira 
que fazem uma ponte num dia, eles já fazem quantas semanas que fizeram um vídeo 
mostrando o problema, identificando o problema, vão esperar dar um acidente lá para 
depois arrumarem? Porque se é um dia, que lá leve dois, mas que arrumem, tome um 
caminho. Dá uma notícia boa para a população, para a comunidade e também para a 
Administração, porque esse Vereador cobra, mas ele ajuda, e muitas vezes ainda vão no 
radio falar mal deles, mas em breve vão estar, a bancada Progressistas, anunciando coisa 
boa para a saúde novamente do município, já trouxeram uma ambulância tipo A, 0km, a 
melhor que tem dentro do município, e uma que igual nunca teve, e estão com recurso 
para mais outra, então quando cobram as coisas, cobram com convicção que querem o 
melhor para o município, e quando tratam de uma emenda para o município, pode 
muitas pessoas ser um valor ilusório ou apenas isso, mas por trás disso tem vidas, tem 
pessoas que usam, pessoas que precisam, que necessitam de ter quando estão doente, 
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um conforto melhor para se deslocar de um lugar para outro, e é isto que estão 
proporcionando para o povo, porque se estivesse esperando pelas ambulâncias da 
Prefeitura, aquelas que tinham, certamente hoje não teria nenhuma mais funcionando, 
e se eles como oposição quisessem trancar para dificultar as coisas, porque tem pessoas 
que falam que tem oposição que quanto pior melhor, se eles fossem dessa oposição do 
pior melhor, tinham deixado para ver o que ia acontecer, mas não, estão lutando, 
buscando junto ao seu Deputado, que não veio em Amaral na campanha pedir voto, 
como outros que estiveram por ai pedido, mas antes mesmo de vir ele já os enviou R$ 
350.000,00 no ano passado, que foi R$ 250.000,00 para aquisição de uma ambulância e 
mais R$ 100.000,00 para a saúde, e agora é mais de R$ 300.00,00 que vai estar chegando 
em seguido novamente, esse valor já está empenhado se não falha a sua memória e vai 
estar chegando para que as pessoas posam usufruir, e quando se referem em uma 
ambulância, como ontem no rodeio foi necessário haver um atendimento com uma 
pessoa que rodou dentro da cancha, e puderam ali ver aquela ambulância prestando o 
socorro, ajudando a salvar uma vida, levando e conduzido, e ali está o trabalho deles, o 
trabalho da sua bancada, que aquelas pessoas que precisam da saúde, precisam de uma 
ambulância, tem uma ambulância boa, em condições que dá melhor conforto para o 
paciente, então eles vão continuar lutando pela saúde, em outras áreas também, mas 
podem ter certeza que em primeiro lugar sempre na saúde, porque aonde as pessoas 
precisam é quando estão com problema de saúde, é aonde a pessoa fica mal muitas vezes 
quando vê um parente, um amigo ou um da família doente, que necessita de algo e que 
não consegue, e isto é o seu lema, e estão levantando a bandeira da saúde no município, 
e vão continuar com ela em pé, eles já levantaram ela faz tempo, mas continuam com ela 
erguida para que as pessoas possam ter melhor conforto quando necessitam. Agradece 
mais uma vez aos colegas Vereadores que concordaram que ele usasse a palavra em 
primeiro, hoje ele seria quase dos últimos, mas como tem um compromisso, e aqui nessa 
Casa eles tem acima de tudo entendimento uns com os outros quando um necessita, 
esses dias teve um colega que também precisou sair mais cedo, não recorda se foi o 
Vereador Iuri ou o Vereador Moises, e também eles deram a prioridade de falar em 
primeira mão para que pudesse cumprir com compromisso, isso é bacana, isso é legal, 
haver esse entendimento aqui entre a situação e oposição, e isso eles tem e são eleitos, 
se respeitam a opinião um do outro, mas sempre que eles fazem as coisas aqui, sempre 
fazem com a concordância. Fala que, o Vereador Régis vai ficar, se necessitar usar o 
momento de Líder da Bancada também fique bem à vontade. VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Fala que, esse final de semana tivemos esse evento no PTG, do 
Seu Lauro Arena, dá os seus parabéns para o evento, porque é um evento família como 
falou o colega, onde todos gostam de ir, de comer um churrasco na sombra, de apreciar, 
conversar com os amigos, então em nome do colega deles aqui da Casa que foi vitorioso, 
parabeniza todos os demais participantes e os demais vitoriosos, porque numa 
competição alguém vai ter que sair vitorioso, mas para sair vitorioso precisa de equipes 
competindo, então estão todos de parabéns para que a festa ocorresse. Fala que, a 
Administração também está de parabéns, porque incentivou, estava lá, passou 
incentivando, ajudando dias anteriores, e nos dias que aconteceu o evento eles estavam 
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lá dando o apoio necessário que fosse preciso. Fala que, estava indo e viu o Chiquinho 
remedando cano em pleno meio dia rebentado, viu a ambulância prestando socorro, 
então a Administração está de parabéns, porque quando uma Administração apoia 
eventos no município gera lucro, gera imposto, gera renda e reverte para a educação, 
para a saúde, e faz bem para todos nós, faz bem para o nosso ego, para nossa alma, que 
a gente vai lá, se diverte e reverte em coisas boas para nós, parabeniza então ao Seu 
Lauro e ao pessoal que trabalhou. Agradece o convite da festa São José do Patrocínio, 
que é o Padroeiro da Paróquia e Padroeiro também do município, que vai acontecer dia 
19/03, agradece o Vitinho pelo convite, a Missa será às 10:00 horas, tem almoço meio, e 
às 15:30 a domingueira, então outra comunidade unida, que estão mostrando um grupo 
de pessoas, casais que se unem e forma uma bela comunidade, um belo salão, que todos 
nós temos orgulho de chegar lá, entrar naquele salão e ver o crescimento, ver que 
quando ajuda para as festas, ver que está sendo aplicado ali, não vai citar os casais, não 
sabe todos os festeiros, mas sabe de alguns e crê que o Vitinho soube escolher muito 
bem os festeiros, porque todos eles são organizados, são caprichosos, então vale a pena 
participar, e quando veja o resultado é interessante a união e o grupo no município. Fala 
que, também receberam um convitezinho da Expoagro Afubra, vai acontecer dia 21 a 24 
de março em Rio Pardo, entrada gratuita, são uns temas interessantes também, quem 
tiver interesse em ir fica o convite. Fala que, ouvindo atentamente o colega falar que, 
antigamente quanto pior melhor as Administrações, a população hoje não permite mais 
isso, a população hoje tem internet, tem rádio, tem facebook, tem as redes sociais e estão 
diretamente conversando, interagindo com os candidatos e com o povo em si, uns de 
boca em boca também vai. Fala que, acha que está de parabéns os colegas do PP que 
trouxeram mais uma emenda, sempre diz que é muito importante esse tipo de política, 
que vem acrescentar no município, venha a crescer, também contribuíram, chegou 
várias coisas para o município, e a população não permite mais o quanto pior melhor, 
nem mesmo quem é oposição, a política hoje está de cara diferenciada, não podemos 
perder as nossas raízes, ver quem fundou, quem trouxe, quem organizou, quem criou, a 
nossa história é bacana, sempre fala para os seus alunos, uma casa começa pelo alicerce, 
nunca pelo telhado, e depois a decoração é conforme a moda, e a política não é diferente, 
hoje em dia não podemos deixar de visualizar aquilo que já foi feito, os seus 
compromissos da sua geração é passar o conhecimento para os jovens de como feito, de 
como foi adquirido, e agora tem que colorir ou visualizar a política de forma que fique 
bem para todo mundo, porque hoje a política é tudo, sofremos uma constante 
metamorfose , tudo se transforma, tudo muda muito rápido, e tudo que a população quer 
é ser bem atendido na lavoura, no campo, é ser bem atendido nas estradas, na saúde, na 
educação, então política é isso, é cada um buscando o melhor, fazendo o melhor pelo 
povo, estão aqui pela população, e com certeza se continuarem vai ser por eles também. 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se dirige ao nobre Líder do Governo, 
faz o registro aqui que, no fim de semana foi solicitado pelo pessoal da Goiaba 1, que 
ontem estavam com 4 dias sem água, pessoal na parte de baixo do Rincão dos Vargas 
também passaram 2 dias sem água, na Colônia a parte que desce  para o Morro Agudo 
também estavam sem água no sábado, então gostaria que ele levasse essas 
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reivindicações dessas comunidades da Goiaba, Rincão dos Vargas, da Colônia e Morro 
Agudo sobre a falta frequente de água, e o pessoal tem dito que as vezes quando falta 
em períodos que estão na cura do fumo, a desculpa é pela estufas elétricas, quando tem 
canteiro é pelos canteiros, e nessa época não tem nada disso, então gostaria que fosse 
dado uma solução a esses problemas que já vem se arrastando a horas. Registra também 
o abandono que está nas estradas da Goiaba 1 e roçada, precisando urgentemente de 
patrolamento e roçada na Goiaba 1, a parte de baixo está terrível. Fala que, na ponte a 
baixo do Seu Davino tem um pedaço de madeira que as vezes passa um carro levanta e 
outro vem e bate, aquela ponte necessita que seja repregada e talvez trocado alguns 
trilhos que estão frouxo, e aonde tem esse pedaço de madeira que passa um carro está 
levantando, ele mesmo teve que parar e ajeitar, porque se não de repente acabaria 
furando o tanque de combustível, e é um prego daquele de atracar, com a mão ele não 
conseguiu arrancar, e já outras pessoas tentaram e também não conseguiram arrancar, 
então pede que a Administração dê uma olhadinha e que o nobre Líder do Governo 
encaminhe a pasta competente. Fala que, a respeito do transporte escolar na Goiaba, faz 
um registro que, ano passado o pessoal dessa mesma localidade reclamavam do horário 
da manhã, que passava meio cedo, este ano não, o horário da manhã está passando 
07:00, que está conforme é o normal, só o da tarde que está voltando muito tarde, as 
crianças estudam no colégio da Goiaba, e crianças a 3, 4 km da escola estão chegando 
em torno de 01:30 da tarde, o Vereador quer procurar a Secretária para ver se encontra 
uma situação, porque acha que é inadmissível umas crianças a 3,4 km de casa chegar 
mais de 1 hora e meia em casa, sabe que tem outros roteiros que o ônibus faz, mas daqui 
um pouquinho, que tenha um outro que faça essa entrega, que essas crianças não 
chegarem muito tarde, são crianças pequenas que estudam até o 5º ano, se não falha a 
sua memória, então pede que a Administração veja o que dá para ajeitar naquela linha 
na função do meio dia, e o Vereador também vai procurar a Secretária em seguida para 
ver se ela vai ter uma solução. Fala que, foi procurado por muitos funcionários públicos 
sobre o pagamento do vale alimentação, que sempre era pago no dia 10 e esse mês não 
foi pago, e se vão pagar esses dias que vai ficar entre o dia que era pago e o dia que vai 
ser pago agora, vai dar uma diferença de 7 dias, claro que não todos, porque o vale é 
calculado em cima dos dias trabalhados, porque se o cálculo é feito até o dia 10 e vai ser 
pago dia 17, e também uma pergunta que lhe falaram, se já estava aqui na Câmara, se já 
entrou, se ia entrar, a respeito do reajuste do vale alimentação também, que não tem 
nada na Casa, a Casa dessa vez não é culpada, não sabe quem é que vão culpar, mas a 
Câmara não tem nenhum projeto a respeito do vale alimentação, não tem nada, 
geralmente as coisas lá são terceirizadas, mas espera que a Prefeitura sane essa questão 
do vale, uma coisa também que não foi programada, não foi avisado aos funcionários, as 
pessoas com os seus compromissos já feitos para o dia 10, porque todos os dias 10 eram 
depositados o vale alimentação, foram surpreendidos que não ia ser dia 10 e sim dia 17, 
e fica essa outra pergunta, e esses dias do 10 ao 17 se vai ser pago ou não. Parabeniza o 
Patrão do Piquete Estância Velha, na pessoa do Zezinho parabeniza a todos, o Lauro 
Arena, os participantes, os ganhadores, os vencedores nas diferentes forças que 
ganharam no tiro de laço, esse infelizmente não pode se fazer presente, mas no ano que 
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vem se Deus quiser quer ser um dos primeiros a estar acampado lá, mas esse ano não 
deu, já tinha outros compromissos, não conseguiu ir. Estende o convite que receberam 
aqui da Paróquia São José, da festa do Padroeiro da Paróquia, Padroeiro do município, 
que acontecerá no dia 19 de março a festa de São José, no domingo, com a programação: 
ás 10:00 horas Santa Missa na Igreja Matriz, as 12:00 horas almoço e às 15:30 a 
domingueira, então agradece ao Presidente da Paróquia e toda diretoria na pessoa do 
Vitor Luiz da Silva Pereira e ao Pároco, Padre João Batista dos Santos, e que se Deus 
quiser vai ser mais uma festa boa, grande e com muita alegria para a comunidade. 
VEREADOR MOISES ESSI: Pede desculpas a todas as mulheres por não se fazer presente 
no dia da sessão especial da mulher, mas isso não tira o seu respeito e o seu carinho e a 
admiração que sente por essas pessoas que são as mulheres, acompanha o trabalho de 
mulheres, acompanha o trabalho de sua esposa, e a mulher sempre trabalha um pouco 
mais que eles, reconhece isso na sua casa, chega do serviço ela tem sempre os afazeres 
da casa que também alguns compete a ela, então parabeniza a todas as mulheres, todas 
produtoras, empresárias, enfim, todas as mulheres do município que desempenham um 
trabalho boeníssimo, então aqui desse Vereador fica o pedido de desculpas por não se 
fazer presente, que estava num compromisso que não teve como adiar, e também o seu 
abraço apertado e o reconhecimento as mulheres, que esse dia seja todo dia, não só 8 de 
março, mas sim todo dia é dia da mulher, que elas merecem. Parabeniza o pessoal que 
ganhou no rodeio do Lauro, todas equipes, duplas, a gurizada de Amaral que laçou, quem 
se fez presente, o Vereador não se fez presente no evento, não pode, que nem diz o 
Vereador João, mas o ano que vem quer se fazer presente também, mas parabeniza eles 
pela organização do evento, tudo correu muito bem, só uma queda de um cavalo até 
onde soube, mas graças a Deus a ambulância estava lá para socorrer o rapaz que depois 
passou bem. Fala que, sobre isso é uma prova que essa Administração não procura 
beneficiar A ou prejudicar B, o Seu Lauro com todo respeito foi adversário do Prefeito 
na última eleição, acompanhou o partido dele, e nem por isso deixa de ter lá Médico, 
Enfermeiros e uma ambulância de plantão e mais infraestrutura antes do rodeio e no 
rodeio para ele, porque essa Administração não procura beneficiar só companheiro ou 
prejudicar só adversário. Fala que, sobre os cortes de água, se é indevido acha injusto, 
mas tem certas pessoas que dão valores muito grande, é muito tempo atrasada a água e 
por isso que se é cortada, acha que a Administração não procura cortar água de A ou B 
para favorecer alguém ou para prejudicar alguém, faz o que determina a lei. Fala que, o 
colega Vereador falou da ambulância que a bancada do PP trouxe, e ele aqui agradeceu 
e reconhece que é uma ótima caminhoneta, uma ótima ambulância e deu os méritos para 
o Covattinho, para a Silvana, porque são de merecedora, mas teve uma vez também, que 
quando o PDT era Governo em outra gestão atrás, que o Deputado Federal Pompeo de 
Mattos deu uma ambulância UTI móvel para Amaral Ferrador, 0 também, completinha, 
que era uma baita ambulância que não perdia para essa que é hoje, então não é a melhor 
ambulância, foi mais uma ambulância top que veio para Amaral, mas em outros 
governos e outro tempo também já teve uma ambulância top. Fala que, volta no 
momento de Líder de Governo falando sobre as coisas do governo, o andamento que 
está sendo feito, do que vai ser feito, do que foi feito e responder algumas coisas para os 
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colegas. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Parabeniza o PTG Estância Velha, 
por mais um rodeio grande, um rodeio que ficou na história, vai ficar um dos rodeios na 
história, um baita rodeio, tanta gente dos outros municípios, municípios vizinhos, 
bastante municípios da redondeza, então fica os seus parabéns ao Lauro, ao Zezinho, a 
todo o pessoal que se envolveu. Parabeniza as grandes equipes que se mostraram no 
rodeio, e parabeniza também todas as modalidades, não vai citar nome porque as vezes 
se esquece, são várias modalidades, então só parabeniza todos que ganharam e 
parabeniza aqueles que não ganharam, porque só em estar no rodeio desses que é um 
baita rodeio, abrange vários municípios, isso já pode se contar vitorioso, então mais uma 
vez parabeniza o seu Lauro pelo belo evento que fez na cidade de Amaral Ferrador, na 
Coxilha. Passa para o nobre Líder do Governo, mais uma vez foi procurado pela Goiaba, 
pela estrada do Seu Davino, que se encontra em péssimas condições, queria que ele 
anotasse para passar para as pastas competentes. Fala que, se equivocou na última 
sessão, que era uma areia não cascalho para o Seu Valdiomar, que ele está aterrando a 
sua estufa, isso é lucro para o município, então se pudesse fazer esse favor de levar para 
o Valdiomar uma caçamba de areia, que ele está arrumando uma estufa elétrica e isso é 
dinheiro para o cofre da Prefeitura. Agradece mais uma vez a Vereadora Rosileti que se 
fez presente na sessão do Dia Internacional da Mulher, ao Vereador Régis também, e os 
outros Vereadores também, que cada um teve os seus compromissos, todos relataram e 
agradece eles por estarem juntos e parabeniza a mulherada, que na verdade todo dia é 
dia da mulher. Agradece o convite da Paróquia, que com certeza vai ser também uma 
baita festa, com certeza o Vitinho está se organizando para receber um pessoal que vai 
lotar, então agradece mais uma vez o convite da Paróquia, o Padre, e que se Deus quiser 
vai ser uma baita festa no município e o município precisa de festa para se desenvolver, 
tirar os jovens do celular que a gente vê, e para o pessoal ter uma interatividade um com 
os outros. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Parabeniza a grande festa que 
aconteceu no município, o Seu Lauro Arena, o Zezinho e toda a sua equipe de trabalho, 
que foi uma grande festa, um grande rodeio que aconteceu nesse fim de semana, é uma 
das maiores festas que acontece no município, então estão de parabéns toda equipe que 
trabalha, não vai citar nomes porque era bastante gente, e graças a Deus ocorreu tudo 
em paz, tudo tranquilo esta festa que teve o prazer de estar lá também, na sexta, sábado 
e domingo, e parabeniza a todos os laçadores, ao povo que estava assistindo, e também 
parabeniza o Prefeito que esteve lá, estava a equipe da saúde, esteve lá dando assistência 
, e o rodeio no Lauro sempre é uma festa que traz muitas coisas boas para o município, 
dão um baita de um movimento nos comércio, é uma festa que sempre acontece, uma 
festa muito grande e quem tem lucro com isso, quem ganha é o município pelo grande 
rodeio que acontece todos os anos, principalmente os comércios da Coxilha, o 
movimento dobra nos comércios, então isso é muito bom para todo o município, então 
está de parabéns o Seu Lauro e toda sua equipe de trabalho pela grande festa que 
aconteceu. Agradece a parceria que estiveram lá, teve ele, a sua esposa Amailda, o 
Adrian, o Andriel seus filhos, e junto com a parceria do Gabriel, Claudia, Gabriela, e 
também ao lado da sua barraca, estiveram sempre juntos, estava o Everton, mais 
conhecido por Mogango, Jéssica, Maria, Alessandro, Gleice, Camila, Ariel, Claudenir e 
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todo pessoal deles também, a família deles, estiveram tudo juntos assando carne, 
tomando cerveja, uma baita de uma parceria, foi muito bom passar esses dias junto com 
os amigos, então agradece a todos, e se Deus quiser no próximo vão estar juntos de novo. 
Parabeniza seu sobrinho Lucas pela passagem do seu aniversário, pelo 1 aninho no 
sábado, o Jô, Dianinha e o Luquinhas, todos seus familiares, seu sobrinho e afilhado, pela 
grande festa que aconteceu, o colega Vereador Regis se fez presente, a sua família, então 
estão de parabéns por tudo, pela recepção. Agradece o Prefeito pelos pedidos que o 
Vereador tinha feito, daquele abrigo, aquela paradinha na frente da Daiane, um abrigo 
para os alunos, e o Prefeito chamou o Secretário e mandou que fizesse aquilo ali, porque 
já era para ter sido feito a bem mais tempo, e agora está lá, foi feito aquele abrigo. Fala 
que, é um mandato do Prefeito no município que a patrola passou mais vezes nas 
estradas, acha que nunca teve outro que passasse tantas vezes, está sempre, na Coxilha 
mesmo é quase toda semana, em quase todos os cantos do município, sempre 
trabalhando na melhoria das estradas. Fala que, com certeza esse problema que está 
acontecendo nas águas também vai ser resolvido, porque esse fim de semana aumentou 
muito a população, e com certeza ia aumentar bastante os gastos d’água por causa dessa 
grande festa que aconteceu, muita gente de fora, muitas barracas, e com certeza 
aumentou o gasto d’água e por isso essa falta d’água, espera que de hoje em diante seja 
resolvida esse problema, porque a água é uma coisa que cobram bastante em outros 
mandatos e não pode acontecer nessa Administração, e não vai acontecer com certeza o 
que já aconteceu a muitos anos atrás no município, que a falta d’água era quase todo dia. 
Manda um grande abraço para o seu amigo, Seu Armando e a Dona Cecília, seus grandes 
amigos. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza o Josemar e a Diane, 
mais conhecidos como carinhosamente o Jô e a Dianinha, pela passagem do aniversário 
do filho Lucas, que esteve com a sua família prestigiando o 1º aninho do Lucas e estava 
muito bem organizado, então parabeniza os pais por poderem proporcionar uma festa 
para o seu filho. Parabeniza o PTG Estância Velha, em nome do Senhor Lauro Arena, José 
Lauro e toda equipe que por trás dos bastidores correm para que o evento aconteça 
daquela grandiosidade, que não é fácil uma festa daquele tamanho aguentar 3 dias que 
a gente diz ali, que é sexta, sábado e domingo, mas e muitos meses eles vem cuidando a 
cancha, é gado, é tudo, então parabeniza a todos envolvidos, desde da campeira, chegou 
na copa, cozinha, todos, também o pessoal que saiu campeão, não pode aqui citar porque 
são várias modalidades, é taça cidade, é dupla, é trio, então todos que foram vencedores, 
aqueles que participaram também estão de parabéns, a gurizada de Amaral Ferrador 
mostrou que está forte no laço, porque tanto na força C, força B e força A foram o pessoal 
aqui da cidade que saíram campeões, mostrando que Amaral Ferrador o pessoal está 
forte no laço, então parabeniza todos eles que saíram campeões do rodeio, isso mostra 
que Amaral já vem sendo representado por essa gauchada nos outros municípios 
também, porque os guris vão e trazem o prêmio. Deixa aqui registrado mais uma vez 
que, no dia 08 é o dia que a gente tira para homenagear as mulheres, e o Vereador esteve 
aqui presente na sessão especial a elas, é só uma data simbólica, porque o dia da mulher 
é todos os dias, sabe que ela levanta, ela vai para o trabalho seja ele qual for, é na lavoura, 
é na escola, então ela é guerreira todos os dias, então elas tem que serem lembradas 
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todos os dias como grandes pessoas, grandes lutadoras, e elas tem o seu respeito, mais 
uma vez parabeniza todas as mulheres do nosso município, do nosso Rio Grande, do 
nosso Brasil. Agradece ao seu amigo Operador Laone, ao Dieison, que largaram um 
material na lomba na Rua Afonso Emílio Massote, que estava precisando, e o Laone 
largou o cascalho e o Dieison arrumou, então em nome dos moradores daquela rua 
agradece em nome deles. Fala que, como já falou o Vereador João Carlos, também foi 
procurado por moradores da Goiaba, onde estão os procurando para pedir que deem 
uma atenção para eles, porque está precisando de reparos naquelas estradas, tem 
pontos bem críticos, e o Vereador já pediu algumas vezes algum material para colocar, 
e cita aqui de novo, quem sabe o Secretário esteja os escutando e leve no Hernandes, 
mais conhecido como Nande e abaixo do Seu Lauri, tem uns buracos ali que dessas 
chuvas e vira só em água e até atolador, e se colocar o material vai solucionar o problema 
e eles já vão ficar contente e a máquina se arrumar melhor ainda, com certeza estará 
aqui agradecendo tanto ele quanto o Vereador João Carlos que também pediu, eles 
cobram, mas também agradecem, se for servido a comunidade vai ficar bastante 
agradecida. Lembra os moradores de Amaral Ferrador que, neste sábado a Terceira 
Idade estará fazendo mais um baile no salão deles, e é a partir das 20:00 horas com a 
banda Trio Sertanejo, então fica mais uma vez o convite da Terceira Idade para esse 
baile. Fala que, também convida como já falou os colegas que lhe antecedeu, o convite 
da Igreja São José para a festa de São José, e a programação é as 10:00 horas a Santa 
Missa, meio dia o almoço e às 15:30 a domingueira, então todos aqueles que puderem 
vir prestigiar a Paróquia, serão todos muito bem-vindo. Fala que, eles da bancada do 
Progressistas como falou o Vereador Ronivan, eles vem sempre tentando ajudar, eles 
não vem para cá como ouvem às vezes dizer, que eles votam em coisas para não ajudar 
o município, que são contra coisas boas no município e não é verdade, eles vieram para 
cá com respeito com todos, por isso mais uma vez a bancada está aí apresentando mais 
uma emenda que chegará em breve ao nosso município, isso mostra que eles tem 
compromisso com o povo de Amaral Ferrador, a bancada Progressistas mais uma vez 
vai presentear o município com mais uma ambulância como falou o Vereador Ronivan, 
mais de R$ 300.000,00 reais está chegando da bancada, então isso mostra os seus 
comprometimentos com aquilo que o povo os concedeu, que foi sentar na cadeira de 
Vereador e tentar fazer o melhor pelo município e é isso é o que eles estão fazendo aqui 
nesta Casa. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Homenageia toda a entidade do PTG 
Estância Velha, que organizaram um rodeiaço neste final de semana e que não pode se 
fazer presente, o primeiro ano que não se faz presente nesta festa desde de começou a 
andar a cavalo e começou a laçar, sempre participou, já teve o prazer de representar 
está entidade no braço, já teve o prazer de laçar representando o PTG Estância Velha, e 
foi o primeiro ano, eles que estão no meio da política, muitas vezes quem está de fora 
não sabe que eles são muito procurados, tem aniversários, tem eventos, eles são muito 
convidados e tem que se fazerem presente, tem que estar junto com todo mundo, isso 
acaba muitas vezes acarretando e não consegue chegar. Fala que, sobre o rodeio do 
Lauro, o rodeio do Estância Velha, 15 dias antes já sabia que não ia conseguir participar, 
ainda tinha aquela vontade, mas os seus compromissos não lhe davam a oportunidade 
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de participar, e deixou bem claro para os seus companheiros de laço que, não ia 
conseguir fazer parte, mas ficou muito feliz que aqui nesta Casa o Vereador Ronivan 
representou a turma, teve junto com a equipe que ele participa também do Deivid, do 
Jhouser, Delamar, Ronivan e também o Hiarley que foram os ganhadores da equipe força 
B do PTG Estância Velha, de antemão já parabeniza a toda gauchada, o Daivid também 
ganhou pai e filho junto ao Delamar, a Júlia e o Rogério que também foram os 
ganhadores desta laçada, que particularmente para ele é uma laçada muito 
emocionante, um pai poder laçar com um filho, uma das coisas que sonha para o seu 
futuro um dia, é poder estar ao lado, estar junto com a família e poder participar, uma 
laçada muito emocionante a qual não teve essa oportunidade, mas quer ter agora junto 
com a sua família se Deus quiser, de poder laçar, uma laçada muito bonita, e mais uma 
vez parabeniza o Deivid, Delamar, o Delamar tem que estar no costado puxando a orelha 
da gurizada, não adianta, e também a Júlia e o Rogério, esse pessoal que vieram 
apresentando uma grande laçada, também pela força A do rodeio, se não falha a sua 
memória, acha que foi o Juliano Fisher, o Janer, Marcelo Moura, Douglas e o Jader, essa 
gauchada que vieram bem representando sempre a entidade, laçando por atacado, com 
certeza merecem as felicitações, e muito bem representa o tiro de laço em Amaral 
Ferrador, com o rodeio da casa bem representado junto a essa gauchada, na força C 
parabeniza também o Alisson, Canhoto, Gabriel, Tainã, Leandro e também o Rivan, essa 
gurizada, seu amigo Alisson de longa data, o Gabriel, o Tainã, o Leandro e o Rivan, que 
bacana essa gurizada se uniram, montaram uma grande equipe que laçam diferenciados, 
laçam com vontade e conseguiram chegar representando a força C do rodeio, que 
também não poderia ser injusto de deixar de parabeniza o seu grande amigo Jefinho, 
que foi o ganhador do laço terneiro, e também conseguiu uma fatige, chegou junto no 
duelo da força C, parabeniza o Jefinho, e deixa um abraço para a Lara, para a Aline, esse 
pessoal que esteve participando, e que ano que vem com certeza vai se programar com 
antecedência para poder fazer parte desta grande festa, a Júlia também conseguiu 
repartir, chegar junto na força C com toda essa gauchada, o Renan Sodré do Rincão dos 
Freitas, deixa um abraço ao Reinaldo, a Neti, o Renan que vem se destacando, e é 
suspeito a falar porque conhece a trajetória desde do princípio, não diferente do seu 
irmão Renato, que hoje não está participando de efetivo, mas sabe que o Renato é um 
dos melhores laçadores da região reconhecido, um dos maiores canhotos da era, e o 
Renan hoje não diferente vem bem representado na escolinha do seu grande amigo 
Roberto Arena, e deixa um abraço a toda essa gauchada que participou, o Vereador 
anotou um pessoal, não sabe se conseguiu anotar a todos, mas os demais que não chegou 
o seu carinho, o seu abraço, fica os seus parabéns a todos eles que bem representaram 
essa gauchada que vem laçando muito. Parabeniza a Estância Velha, a toda organização, 
sabe que não é fácil promover evento, não é fácil promover um rodeio, nos dias de hoje 
as coisas estão difíceis, as questões burocráticas estão à frente e tem que fazer tudo 
dentro da lei, parabeniza o Seu Lauro, a toda essa gauchada. Fala que, não procura no 
seu pronunciamento poder falar na ausência de algum colega aqui na Casa, o Vereador 
Ronivan hoje falou de primeiro a pedido dele mesmo que precisava se retirar, e não 
gosta aqui de citar na ausência, mas ele citou dois pontos, dois fatores aqui, que tem que 
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dar ênfase, dar destaque, para as pessoas que estão em casa poderem acompanhar. Fala 
que, questão da ponte, é muito clara que o município tem que dar manutenção, o 
Vereador já foi procurado por pessoas que tem um grande carinho, pessoas que tem 
grande respeito e que merecem a manutenção do mesmo, só também tem que deixar 
bem claro e é evidente, que a mesma ponte que aqui foi citada não é somente de 
responsabilidade do município de Amaral Ferrador, pelo contrário, a nossa vizinha Dom 
Feliciano também tem a mesma responsabilidade, o Vereador não está aqui para 
proteger, muito menos procurar defender as coisas que estão erradas, mas também eles 
tem que ser bem claros, não gosta de injustiças aqui nesta Casa, de dizer que o município 
não está dando bola e não quer resolver o problema, tem certeza, se a ponte fosse 
somente do município, hoje ela já estaria pronta, e não quer puxar brasa para o seu 
assado, mas o município prova, mostra que vem fazendo, vem realizando as pontes, se 
é de madeira branca, rosa ou vermelha, não sabe, mas está sendo feita, está sendo 
realizadas, as pessoas estão conseguindo trafegar, e ele viu o acontecimento, 
acompanhou nas redes sociais, uma tábua se deslocou, pessoal passou ali, até muito 
perigoso estragar um caminhão, e o Vereador está aqui entendendo a questão da 
comunidade, mais uma vez aqui tem certeza que o Prefeito neste momento está os 
ouvindo, e tem certeza que não vai ter barreiras para ser resolvido esse problema, já era 
para ter sido resolvido, mas deixa bem claro que isso é uma decisão também que Dom 
Feliciano tem que se enquadrar, teve uma reunião agora a uma semana atrás, espera 
que seja resolvido o mesmo problema, problema este que não acontece somente nesta 
Administração, sempre gosta de salientar, sempre gosta de deixar bem claro que é um 
problema que se arrasta por muito e muito tempo, já aconteceu várias vezes a questão 
de pontes caírem, não quer ser repetitivo, mas quem está em casa lembra bem, obvio, 
claro e não tira a razão de quem aqui citou, e quem está na rede social em casa que está 
cobrando pelo seu direito, realmente eles estão com toda a razão, e tem que ser 
resolvido, mas também tem que ver porque ainda não foi resolvido, e acredita que possa 
junto com todo o secretariado, pessoal de serviço, reunir essa turma, que fazem quando 
vão a luta, quando chegam no serviço, fazem um dia, dois, uma ponte, vão pegar, vão 
fazer para essa comunidade, porque o Prefeito já desafogou o pessoal do Remanso que 
passaram 8 anos sem ponte, ele já desafogou tanta coisa, a ponte que liga a Serrinha, que 
ficou também por muito tempo em difíceis condições sem tráfego, ele desafogou e sabe 
que não vai ser diferente, que a Administração Municipal vai estar à frente e vai resolver 
esse problema, está com o povo de casa, está com quem cobra com direito, está com 
quem cobra pela verdade, mas também está com esse governo que vem fazendo, vem 
trabalhando, e essa é a marca e é por isso que é reeleito, e é por isso que o Vereador está 
nesta Casa, é para defender as coisas corretas, é para estar ao lado da verdade, foi para 
isso que foi eleito, para representar o povo amaralense, as pessoas que lhe procuram, as 
pessoas que confiam no seu trabalho, independente de partido, independente de 
religião, é uma frase que carrega aqui nesta Casa, mas a verdade prevalece, e esse 
governo tem forma e tem trabalho, e eles estão juntos cobrando, ajudando, mas 
procurando fazer o correto para este povo. Fala que, seu amigo Gilmar, Gislene, manda 
um abraço para o Tádio também, Zoa, pessoal lhe procuraram, e o Vereador esteve 
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conversando com o Prefeito, está pauta já foi colocado pelos nobres colegas, a questão 
daquela estrada que desce depois do Sadinir, sai na Teca, depois segue sai lá em cima no 
Paulo, na Jacira, o Prefeito chega junto com o maquinário, esteve conversando e que 
agora dois dias atrás deu um problema na central da máquina, não esteve na Prefeitura 
ainda, mas não sabe se eles conseguiram resolver hoje, estavam trabalhando, mas 
estavam com um grande problema, e que eles iriam dar um jeito de resolver para poder 
seguir os trabalhos, é que está aguentando é a que está trabalhando, é que não para, e 
tem que dar manutenção quando preciso, mas fica feliz, fica muito satisfeito em ser 
procurado por pessoas de caráter, pessoas de respeito e famílias de bem que querem 
assim como ele que as coisas andam nesse município de forma correta, dessa maneira 
foi procurado pelo seu amigo Gilmar, Gislene, Tadio, Zoa, e estende um abraço para eles, 
e fica muito agradecido, muito feliz, e deita a cabeça no travesseiro com a certeza de 
quando trabalham com pessoas honestas, com pessoas sérias, com pessoas que querem 
o desenvolvimento do município, estão no caminho certo, ele não está aqui nesta Casa, 
e muito menos anda de casa em casa e nas ruas do seu município fazendo politicagem, 
isso não aceita e nunca vai aceitar, para ele aqui se ele é situação, quer que as coisas 
andem correto, se ele fosse oposição, também queria da mesma forma, que as coisas 
andem de maneira correta, o município que trabalha junto, o município que anda junto 
tende a prosperar, e é isso que quer, que possa cada vez mais todos unidos poder fazer 
um município melhor, uma cidade bem melhor de que muitos aqui desdenha a nossa 
terra, e o Vereador não aceita, independente se é do seu partido, se é de outro partido 
ou se é de outra religião, e não é porque estão no governo, desde tempo atrás, muitos 
que desdenham Amaral Ferrador saem daqui, quando se aposentam, vem se aposentar 
e viver aqui no município, independentemente de partido, isso aqui é uma terra amada, 
“Ah, porque Amaral Ferrador é sempre assim”, vai para Camaquã é a mesma coisa, vai 
para Encruzilhada é a mesma coisa, vai lá para Porto Alegre é a mesma coisa, isso aqui 
é um município bom independente de Administração, isso aqui é a nossa terra, e nós 
temos que ter orgulho pela nossa terra, assim como nós temos da nossa família, assim 
como nós temos das nossas coisas, dos nossos bens, nós temos que ter orgulho daquilo 
que é nosso, essa terra, o Amaral Ferrador, ele não aceitar falar mal de Amaral Ferrador, 
generalizar, pode dizer: “O fulano fez errado, o ciclano fez errado, enquanto eles tiverem 
ali as coisas não vão funcionar”, mas que dê nome aos bois, que não generalize, que aqui 
tem pessoa muito boa, que tem pessoa honesta, pessoa que adquire o seu sustento e que 
cria a sua família trabalhando por dia, trabalhando de peão, e honestamente formam os 
filhos em faculdade e vivem a sua vida aqui honestamente sem passar por cima de 
ninguém, aqui é uma terra amada, e Amaral Ferrador sempre vai estará à frente do seu 
município defendendo, brigando pelos nossos interesses. Fala que, tinha várias coisas 
para citar, mas é muito procurado e tem uma boa relação com as pessoas, e sempre diz, 
independente de escolhas, ele sempre teve as suas e respeita as demais, com argumento, 
com trabalho. Deixa um abraço ao seu amigo Galatto, que estava lhe acompanhando, 
sempre gremista, seu amigo e compadre Jarbas Vargas, que não fez o encostado para ele 
no rodeio esse final de semana, mas ele sabe que se o Vereador estivesse junto a pegada 
era diferente, ou eles perdiam para a vaca ou passava por cima dela, mas iriam com 
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vontade, ao seu grande amigo líder Lairton do Passo da Telha, ficam com Deus todos 
eles. Fala que, sempre à disposição do povo amaralense para um bom diálogo, porque 
brigando não viu nada se resolver até hoje, faltando respeito muito menos, é com 
trabalho e com respeito que vai fazer mais e fazer bem melhor do que pode ser feito com 
amor e carinho. Deixa um abraço a todos, fiquem todos com Deus, e volta na sua próxima 
segunda com energias boas, com coisas boas para esse povo que tanto ama de Amaral 
Ferrador. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO 
GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, o governo esteve à frente como 
parceiro do rodeio do Seu Lauro, lá tinha ambulância, lá fizeram melhorias nas estradas, 
não só naquele ali, mas também em outras. Fala que, hoje fizeram o encascalhamento de 
algumas partes no Capoeirão, vão fazer a patrolagem, também a roçada e a abertura 
daquelas estradas. Fala que, foi chegado até o governo sobre um dano na ponte, foi 
denunciado por moradores que, ali teve gente que tirou algumas pranchas da ponte do 
Capoeirão, mas amanhã o Executivo vai estar lá, vai estar arrumando, vai estar 
melhorando. Fala que, os colegas Vereadores que falaram também da estrada da Goiaba, 
que fiquem tranquilos, que essa Administração está trabalhando, e nessa comunidade 
quer chegar agora o mais breve possível para as melhorias daquela estrada. Fala que, 
vai passar para as pastas competentes sobre a falta de água, não é aceitável a falta 
d’água, e essa Administração tem certeza que o Prefeito vai cobrar o Secretário da pasta 
competente para olhar sobre a falta d’água. Fala que, a Administração vai inaugurar essa 
semana a academia do ar livre, a academiazinha perto do CIVTI São José, perto do salão 
da Terceira Idade, essa semana vão fazer a inauguração daquela academia, parceria com 
o governo federal, vai ser feita a inauguração dali aonde as pessoas que vão fazer 
caminhada no ginásio, até as pessoas da Terceira Idade que tomam café ali uma vez por 
semana, tiver que ir à academia pode passar ali, vai ter um Professor para orientar as 
pessoas a fazer os seus exercícios, então é mais uma coisa boa que chega para o 
município, que enfim vai ser inaugurada para atender a todos. LÍDER DA BANCADA DO 
MDB: VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Faz um registro de uma estrada que 
acabou pulando, que é a estrada do Rincão dos Vargas também, que está em péssimas 
condições, pede patrolamento e roçada, assim também como na Goiaba, como o colega 
Vereador, Líder do Governo disse que vai encaminhar as pastas competentes, na Goiaba 
1 além da patrola necessita também de roçada, está muito ruim, e o conserto nas pontes 
lá como também registrada pelo colega Vereador Reginaldo, assim como também na 
Goiaba 2, que encontra-se em péssimas condições de trafegabilidade. Fala que, no 
Rincão dos Vargas também, o Tio Preto está esperando que faça a estrada da sua 
lavoura, que já passou dificuldade para tirar a produção da sua lavoura esse ano por 
falta dessa estrada, mas que continua esperando que arrumem a estrada, tirou o fumo, 
agora plantou milho, precisa para tirar o milho, começa um período agora mais chuvoso, 
então o Preto continua esperando que esse incentivo que se fala muito no rádio e nas 
redes sociais da Prefeitura para os Agricultores, está ai um Agricultor que já puxou toda 
a sua safra de fumo necessitando de reparo na estrada, agora plantou milho, e que 
resolva o problema da estrada para ele tirar essa outra safra desse outro produto que é 
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o milho. Registra a grande festa que vai ter do Padroeiro, nosso São José dia 19 de março, 
10:00 horas a Missa, às 12:00 horas o almoço e às 15:30 domingueira. Fala que, também 
o baile no sábado, dia 18, da Terceira Idade, este começa a partir das 20:00 horas, no 
salão da Terceira Idade. Fala que, não pode se fazer presente, a qual parabeniza o 
Presidente Elisandro Gama, na sessão especial para as mulheres, que onde também 
tinha outros compromissos e não pode se fazer presente, mas isso também não diminui 
a sua admiração e respeito por todas as mulheres, na qual aproveita o momento para 
parabenizá-las. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, como já tinha dito, crê que o momento do líder da bancada, é 
para falar mais sobre o partido e darem algumas informações. Fala que, na última sexta-
feira eles tiveram um encontro com algumas pessoas, que ela foi convidada, com o 
Deputado Pompeo, o ex candidato Silvio e mais algumas lideranças do partido, que se 
reuniram, conversaram um pouco em Camaquã, e agradece também a presença de um 
casal que são seus compadres e que estão sempre juntos com ela, que foram juntos com 
ela nessa pequena reunião, convidaram mais algumas pessoas, era uma reunião 
pequena, foi tratado de assuntos diversos, mas foi bom, um bom diálogo, e assim que se 
mantém um partido, com conversas, com diálogo. VICE - LÍDER DA BANCADA DO 
PROGRESSISTAS: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Deixa registrado aqui 
como pediu e falou o seu colega, Vereador Ronivan, sobre a ponte do Capoeirão, e ele 
não estava aqui para se defender quando o Vereador falou que a ponte é de 
compromisso de Amaral Ferrador e Dom Feliciano, isso sabe, então se a ponte é dos dois 
municípios, ela tem 30 metros, 15 metros é Amaral, 15 metros Dom Feliciano, então não 
tem que se preocupar com a parte de Dom Feliciano, se o problema é na nossa, vamos 
fazer, tem relatos no facebook desde de 09 de dezembro que pediram que ela já está 
com problema, então isso não é desculpa para não arrumar, mas agora o Vereador 
Moises deu uma notícia aqui que amanhã estão descendo para lá, isso já tranquiliza 
então o pessoal, mas que não fale que não foi feita porque não entrou em acordo com 
outro município, não tem nada haver uma coisa com a outra, cuidamos a nossa parte e 
a parte dos outros eles que se virem, se cair a de lá não é problema de Amaral, agora a 
que está com problema é a nossa, vamos dar manutenção a ela, só para relatar que as 
coisas não são bem assim.  Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo 
horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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